
Nielen blato, zápchy a vedierka

Blato znamená dážď a bez neho žiadna potravina nevznikne. Preto je obzvlášť symbolické, že XIII.
ročník Celoslovenských dní poľa v Dvoroch nad Žitavou poznačili bohaté zrážky. Aj napriek tomu
organizátori  privítali  mnohopočetný  zástup  návštevníkov,  ktorí  tenisky  vymenili  za  praktické
gumáky. Želaním každého vystavovateľa bolo, aby si v rukách neodnášali len umelohmotné kýbliky
s propagačnými letákmi, ale v srdci aj autentický zážitok z pravej poľnej výstavy, hoci konanej aj
v premenlivom počasí.

Určite každého poľnohospodára a potravinári poteší, ak v dopravných správach počuje informáciu, že
pre konanie poľnohospodárskeho podujatia sa tvoria v danej oblasti rozsiahle kolóny. A tak sa aj 4.
júna stalo, že dopravné informácie slovenských rádií sa najmä v dopoludňajších hodinách
v pravidelných polhodinových intervaloch zmieňovali o výrazných zápchach v okolí Dvorov nad
Žitavou. To, že nejde len o nejaké „oblastné“ podujatie, naznačil dlhočizný rad pomaly sa
pohybujúcich áut. Veď niektorí v nich čakali aj dve hodiny, kým prešli dedinou a zaparkovali na
priľahlých plochách výstavy.

Skalní návštevníci podujatia si už zvykli, že na Celoslovenských dňoch poľa sa počasie akosi rado
zvykne vyblázniť. Zažili už aj tropické horúčavy, príjemné letné počasie, búrky a najnovšie aj
premočený blatistý a náročný terén. Aj to však k poľnohospodárstvu patrí, veď nenadarmo sa hovorí,
že je to fabrika pod otvoreným nebom.

To, čo vie táto multifunkčná fabrika vyprodukovať v celoslovenskom meradle, si mohli návštevníci
poľných dní pozrieť v Dvoroch nad Žitavou v zmenšenej mierke. No našli tam všetko v duchu
tradičného, moderného a slovenského. Či už hovoríme o úsmeve na perách, ktorý vzbudil pohľad na
malý historický traktorík na pozadí obrovských moderných poľnohospodárskych strojov, ktorý si
ťažko, no predsa odhodlane, razil cestu rozmočeným terénom. Či už hovoríme o ukážkach pestovania
poľných plodín a pokusov... Zakvitnuté mnohofarebné rastliny a vzpriamené ako vojaci stojace klasy
obilnín pred stánkami vystavovateľov vytvárali zaujímavé obrazy a scenérie na pozadí prevaľujúcich



sa tmavých mrakov nad dedinou. Už dobre známy zvuk lietajúcich dronov prilákal pozornosť
mnohých návštevníkov vrátane detí, ktoré okrem pohľadu na techniku vznášajúcu sa vo vzduchu
tešilo aj blato na čižmách a oblečení. K tomu mnohé diskusie, stretnutia, súťaž v orbe a pútavo
vyzdobené kone boli tým, čo už roky charakterizuje toto podujatie.

Aj s účasťou SPPK

Spoluorganizátorom Celoslovenských dní poľa bola aj Slovenská poľnohospodárska a potravinárska
komora. Jej novozvolený predseda Andrej Gajdoš v úvode otvorenia výstavy hovoril aj o očakávaniach
slovenských poľnohospodárov a potravinárov, ktoré majú voči kandidátom vo voľbách do Európskeho
parlamentu.

„Chceme počuť, ako chcú kandidáti na europoslancov reagovať na aktuálne trendy aj v spojitosti
s klimatickými zmenami a potrebou zabezpečenia dostatku kvalitných potravín pre spotrebiteľov.
Ako riešiť poľnohospodársku prax tak, aby poľnohospodári mohli v budúcnosti pestovať to, čo uznajú
za vhodné vzhľadom na klimatické zmeny, pôdne podmienky a dopyt trhu a nielen vzhľadom na to, čo
vymyslia úradníci vo svojich kanceláriách,“ uviedol Andrej Gajdoš. 



Bolo viac než potrebné, aby práve kandidáti na europoslancov pár dní pred konaním volieb do
Európskeho parlamentu videli skutočné slovenské poľnohospodárstvo na vlastné oči a nadšenie
vystavovateľov a návštevníkov pre dobrú vec. Veď možno práve tento zážitok na poliach pri Dvoroch
nad Žitavou im v budúcnosti v bruselských parlamentných laviciach pripomenie, v čom spočíva
realita výroby potravín, pestovania plodín a chovu zvierat na Slovensku a kam majú zamerať svoju
pozornosť už ako členovia Európskeho parlamentu - prípade ich úspechu vo voľbách.

 


